

本田刮擦帕萨特,两个司机都下来找交警理论

# 4岁男孩从车里探出头看热闹 窗玻璃突然快速升了上去

“指挥室接到报警:迈皋桥地铁口两辆车相擦,我大队民警邱翔到现场处理。大意的事主拔下车钥匙下车理论,结果自动落锁的车窗紧紧卡住车内向外探头的小孩头部。看着孩子被吊在车窗上瞬间脸变青紫,惊慌失措的爸爸越发手忙脚乱找不到钥匙,而吓坏了的妈妈顿时晕了过去……”

昨天,南京交警七大队发了一条微博,让很多网友的心跟着揪了起来:孩子最后得救了吗?

□通讯员 尹宣伦 快报记者 朱俊俊

## 紧急时刻车钥匙找不到了 撬窰井盖的棍子帮了大忙

孩子得救了吗?昨天,记者联系上当事民警邱翔后,悬着的心终于放了下来:得救了。

邱翔说,事情发生在春节前一个下班高峰,当时他正在迈皋桥附近执勤,接到指挥室指令,说迈皋桥地铁站附近有两辆车相擦,影响了周边交通,让他去处理一下。

邱翔赶到现场,发现是一辆本田CRV和一辆帕萨特发生了碰撞。看见交警,两辆车的司机都过来说明情况,CRV司机的妻子也跟了过来,把4岁的儿子独自留在副驾驶座上。

小男孩很好动,一会儿就爬到了驾驶室,并透过摇下的车窗向外张望。就在这时,邱翔发现车窗的玻璃竟然快速上升了,卡住男孩的脖子,小家伙的脸色瞬间就变成了青紫色。

原来,这辆车有自动升窗器,只要车辆离开车钥匙一定的距离,车窗就会自动升上去。孩子的爸爸看到这情形,立即奔过去,拉开车门,孩子的身体立刻悬空了,小腿乱蹬。孩子妈妈“啊”的一声,晕了过来,幸亏旁边有人及时搀着,没有倒下来,五六秒之后醒了,瘫在地上大哭起来,却不知道该怎么办。而孩子爸爸也急晕了头,连车钥匙都找不到了。

好在邱翔还算冷静,立即从警车里拿出撬棍,准备砸车窗玻璃。这根撬棍原本是用来撬窰井盖的,邱翔怕伤到孩子的脸,便砸玻璃下方,砸了十几下,玻璃终于破了,孩子妈妈奔过去,抱住儿子。几秒钟之后,孩子终于哭出了声。邱翔放下心来,知道没事了。

## 孩子坐车,几个坏习惯要不得

漫画 俞晓翔



这起偶发事件,如果不是邱警官当机立断,后果不堪设想。邱翔告诉记者,现在私家车多了,但有些孩子的乘车习惯却不好,容易造成危险:

### 坏习惯1 让孩子独自待在车里

有些大人,临时停车下来办事,喜欢把孩子锁在车里,其实非常危险。因为孩子天性好动,会在车内爬来爬去,有的甚至会玩方向盘、档位等关键的驾驶部件。对车辆造成损坏还是小事,如果大人上车后没注意这些部件已经发生改变,在启动时,可能还会引发车祸。而且,把孩子独自留在车内,也容易引起窒息。

### 坏习惯2 不锁儿童锁

现在大部分车都有儿童锁的功能,如果孩子独自坐在后面,最好在上路前锁好儿童锁。因为在车辆行进的过程中,孩子很容易打开车门,发生事故。

### 坏习惯3 让孩子独自下车

特别是在送孩子上学的时候,有的家长到学校门口之后,会让孩子自己开门下车,但孩子毕竟年幼,防范意识差,很容易被后面的非机动车撞到。

### 坏习惯4 让孩子在车里吃零食玩游戏

这个现象非常普遍。孩子吃零食,会严重干扰正在驾驶的大人,因为在吃的过程中,孩子可能需要大人照顾,如撕个包装,或者饮料泼到了身上等等,都会让驾驶人分心。而且,一旦有刹车等意外情况,食品包装也可能对孩子造成伤害。



消防员腰上系着绳子,缓慢靠近被困的魏先生,将另一根绳子扔给了他  
快报记者 施向辉 摄

幕府山咋成了南京的四姑娘山?

## 昨天又有人被困半山腰

家住下关区的魏先生是个登山爱好者。昨天一早,他独自攀爬幕府山五马渡附近一座两百多米高的山峰时遇到了麻烦——被困在山腰岩壁上,上不去下不来。

### 加油站的高师傅帮忙报警

幕府山永济大道上有一家加油站,位于幕府山山脚下。昨天上午11点左右,在加油站工作的高师傅依稀听到远处传来呼救声,但很快就没了声音,“一开始我以为听岔了。”半小时后,有人从山下走来,用开着玩笑的语气跟他说山上有人喊救命,估计是闹着玩的。但高师傅知道,以前这山上也困过人,于是赶紧上山查看。

“救救我!”呼救声从山上传来,“喂,你在哪儿?”高师傅大声呼喊。大约听到了他的喊声,求救声再次传来。高师傅循着声音仔细寻找,发现在100多米高的山壁上有人不停挥舞双手,大声喊着:“帮我打110。”高师傅报了警。

### 出动了18个消防员救他

下午近1点,警车和消防车呼啸而至。第一批消防员带着装备进山,在登山爱好者的指引下找到了一条上山的小路。消防员上山后发现,救援难度挺大。20分钟后,第二批消防队员前来增援,从另一条路上山。一开始大家打算从山顶实施救援,但很快发现,山顶距离被困者有100多米,不利

于救援,这个方案被否定。

这时已是下午两点,被困者有些急了,在崖壁上走来走去。“大家都来救你了,不要担心!”围观的好心人大喊着,被困者听到后停止了踱步,朝山下挥挥手后又坐了下来。

下午2点40分,几名消防员从被困者侧向沿着崖壁靠近,在距离对方20米远时停了下来。一名消防员将绳子系在腰上,将另一根绳索扔给了被困者。由于山很陡,消防员几次更换下落点,绳索终于落到被困者所在位置。

下午3点,在消防员帮助下,被困者系好了绳索。虽然被困了很长时间,但男子身手仍十分麻利,不到5分钟就爬了上去。

下午3点40分,参与救援的18名消防员和被困男子一同下山。

### 出事后仍有人冒险上山

被困男子姓魏,戴黑框眼镜、雷锋帽,留着络腮胡,40岁左右,家住下关区,是个登山爱好者。昨天一早,他爬到半山腰发现山陡,上也不是下也不是,自己又没有带手机,只好靠呼喊求救。他从上午10点左右就开始呼救,过了快一小时才有人回应。

一位登山爱好者告诉记者,幕府山因为长期风化,碎石比较多,有的松动易滚落,不宜攀爬。但在出事的当天下午,仍有人在爬山,而且多选择野道或小路。

## 高估自己的实力 不走寻常路 最容易出事

国内驴友很喜欢挑战的四川四姑娘山,近年来因违规登山和违规徒步穿越活动的兴起,导致山难不断:2009年,中国职业登山向导、攀冰教练李红学进入四姑娘山长坪沟后失踪;2011年,14名驴友在穿越四姑娘山时失去联系长达13天……

和四姑娘山相比,南京的幕府山显然是“小巫见大巫”,但登山者被困的事情也不少。

江苏蓝天救援队是南京民间救援组织,由一群户外登山爱好者组成。队员们说,他们一般会去紫金山、青龙山、栖霞山、将军山、老山以及幕府山攀爬,“最难爬的要数老山,不过出事最多的却是幕府山。”一名队员介绍,特别是昨天出事的五马渡附近山峰,出事的原因,除了碎石较多不易攀爬,另外就是攀登者往往高估了自己的实力,“一些登山者,特别是不太专业的,喜欢走别人很少走的路。”他说,这处山峰上去容易,下来却比较困难,如果走野道就极易出现“上不来下不去”的状况。

(蒋先生线索费60元)  
快报记者 马薇薇

## 快报报道过的几起被困幕府山事件



2011年11月29日,一个小伙子和家人赌气,上了幕府山,被困峭壁,民警找了一个多小时才发现他,最后消防队员救了他。



2011年12月20日,高先生和朋友爬上幕府山东山头的最高峰,下山时不慎摔倒,脚踝骨折,一群武警帮忙把他抬下了山。



2010年10月28日,一名大四学生爬幕府山,从临江的陡坡上去后,上不去也下不来。一位在山顶练嗓子的市民听到呼救,帮忙报警救人。